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Odborné činnosti v CSS STRANÍK 

Odborné pracovné činnosti v zariadení sociálnych služieb (social services facility) sú rozmanité 

a závisia od typu zariadenia, cieľovej skupiny prijímateľa sociálnej služby a poskytovaných služieb. 

Odborné činnosti sa obvykle delia na niekoľko kategórií, vrátane sociálnej práce, zdravotnej 

starostlivosti, terapie, vzdelávania a administratívy. Tu je niekoľko príkladov odborných pracovných 

činností, ktoré sa môžu vykonávať v rámci týchto kategórií: 

1. Sociálna práca: 

o Posudzovanie sociálnych a osobných potrieb prijímateľov sociálnej služby. 

o Plánovanie individuálnych plánov starostlivosti a podpory. 

o Poradenstvo a psychosociálna podpora prijímateľov sociálnej služby a ich rodín. 

o Sprostredkovanie komunikácie medzi prijímateľmi sociálnej služby, ich rodinami a 

ďalšími službami. 

o Práca s prípadmi, vrátane krízovej intervencie. 

o Sociálna posudková činnosť. 

o Podpora samostatného bývania. 

o Pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov sa zameriava na 

poradenstvo pri vybavovaní úradných záležitostí, pomoc pri vybavovaní osobných 

dokladov, pri spisovaní a podávaní rôznych písomných podaní (písomností), 

vypisovanie tlačív, pri vybavovaní iných vecí podľa potrieb a v záujme prijímateľa. 

2. Zdravotná starostlivosť: 

o Poskytovanie základnej zdravotnej starostlivosti a podpora pri udržiavaní osobnej 

hygieny. 

o Spolupráca s lekármi a inými zdravotníckymi pracovníkmi pri plánovaní a realizácii 

zdravotnej starostlivosti. 

o Podávanie liekov a monitorovanie ich účinkov. 

o Uskutočňovanie zdravotných a hygienických edukačných programov pre prijímateľov 

sociálnej služby. 

3. Terapie: 

o Fyzioterapia alebo rehabilitácia na podporu pohyblivosti a nezávislosti prijímateľov 

sociálnej služby. 

o Rozvojom a nácvikom zručností alebo aktivizovaním schopností a posilňovaním 

návykov pri sebaobsluhe a pri základných sociálnych aktivitách, pomoc pri 

hospodárení s peniazmi. 

o V našom zariadení rozvoj pracovných zručností nechápeme iba v zmysle vytvárania 

pracovných návykov, ale ako terapiu, ktorá má PSS naučiť aktívnemu tráveniu 

voľného času a k zodpovednosti za kvalitu svojho života. Nejde nám iba o udržiavanie 

už získaných zručností a návykov, ale aj o rozširovanie ich spektra. Vychádzame 

z potrieb a záujmov jednotlivých PSS, zohľadňujúc ich možnosti, schopnosti a 

aktuálny zdravotný stav. Prihliadame  na danosti a potenciál PSS. 

o Ergoterapia na pomoc prijímateľov sociálnej služby pri získavaní alebo obnovení 

schopnosti vykonávať každodenné činnosti. 

o Psychoterapia alebo konzultácie s klinickými psychológmi. 
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4. Vzdelávanie a rozvoj zručností: 

o Organizovanie vzdelávacích aktivít a workshopov zameraných na rozvoj osobných a 

sociálnych zručností. 

o Poskytovanie tréningov a kurzy pre rozvoj pracovných zručností. 

5. Administratíva: 

o Spracovanie dokumentácie, evidencia prijímateľov sociálnej služby a ich plánov 

starostlivosti. 

o Riadenie ľudských a finančných zdrojov zariadenia. 

o Zabezpečenie dodržiavania zákonov, noriem a etických štandardov v sociálnych 

službách. 

6. Podporné činnosti: 

o Organizovanie voľnočasových aktivít a podujatí pre prijímateľov sociálnej služby. 

o Udržiavanie a správa priestorov zariadenia. 

o Spolupráca s dobrovoľníkmi a komunitou. 

o Podpora samostatného bývania. 

o Pomoc pri pracovnom uplatnení 

o Preventívna aktivita je odborná činnosť zameraná na predchádzanie rizikovému 

správaniu fyzickej osoby, rodiny alebo komunity a na predchádzanie rizikovým 

situáciám a na ich prekonanie alebo riešenie. 

Odborní pracovníci v sociálnych službách môžu zahŕňať sociálnych pracovníkov, zdravotné sestry, 

terapeutov, inštruktorov soc. rehab, psychológov, vzdelávacích pracovníkov a administratívnych 

pracovníkov. Títo pracovníci musia často spolupracovať v multidisciplinárnych tímoch, aby poskytli 

komplexnú starostlivosť a podporu prijímateľov sociálnej služby. 


